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Reéport of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different
Stakeholders:

Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and
participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality
assurance have to play a central role. From the current academic year the college has started
online feedback system. We have collected online feedback from our under graduate students
and postgraduate students. A special five point scale feedback form on the curriculum is
developed. We have received total 113 student’s online feedback on the syllabus of the various
programmes designed by the University of Mumbai, Mumbai.

On an average 33% students are strongly agree, 71% are agree, 7% are neutral, 2% are disagree
with the current syllabus of the various programmes designed by the University of Mumbai,
Mumbai.

‘Need to update our syllabus’ is the common suggestion given by some students and which is

important.

Teachers Feedback:
The college is affiliated to the Mumbai University, Mumbai and follows the prescribed

curriculum. Still online feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers
regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have received.20 teachers feedback

on the curriculum and analyzed.

Question Yes No
1.Your Role in designing the curriculum 40% 60%
2. Syllabus accurately describes the course 100% 0%
3. Allotted time to complete the syllabus is sufficient 60% 40%
4. Syllabus offers research possibilities 80% 20%
5. Does the current syllabus need based? 90% 10%
6. Syllabus is useful for global competency and ICT 80% 20%
7. Is there a good academic flexibility in the curriculum? 95% 5%
8. Are the books prescribed / listed as reference materials relevant | 75% 25%
and updated?

9. Is the syllabus relevant for the needs of society? 90% 10%
10. Does the syllabus address cross-cutting issues (Gender, | 90% 10%
Environment, Human Values, Professional ethics etc)?

Here important observation is that 100% teachers are saying the current syllabus properly
describes the course whereas 90% teachers are saying that the current syllabus is relevant for the
needs of society. As far as research is concern 80% teachers arc saying current syllabus offered
by University of Mumbai, Mumbai is offering research possibilities.

Some common suggestions given by teachers are noted here
1. Syllabus is very vast please shorten the syllabus and the time is insufficient to complete the
syllabus. Please add application oriented courses in curriculum.




Parent Feedback:

The online feedback from the parents is collected on the current syllabus of the various
?;Ogrammes and analyzed. We have received total 62 parent’s feedback on the current content of
¢ syllabus. Analysis of the total 62 feedback received from the parents is done as follows:

On an average 37% parents are saying that the syllabus offered to students is excellent and nearly

0 . o . . - .
63% parents are saying it is good where as only 1% parents are saying that we are satisfied with
current curriculum offered by Mumbai University, Mumbai.

One of the common suggestion given by parents is Our students are very week in English

subject so please make improvement in their English language so that it will be beneficial to
students in their future.

Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in facilities
and employability of our students. We appeal our alumni to provide there sincere feedback on
curriculum. We have received total 23 alumni online feedback on syllabus designed by Mumbai
University, Mumbai. Based on the comments of the alumni, the analysis is done as follows:

Questions Yes No

1. Was the syllabus updated enough? 91.30% | 8.70%
2. Does the syllabus clear idea about the purpose of the course? 86.96% | 13.04%
3. Objectives are fulfilled after completion of course 7 91.30% | 8.70%
4. Does program inculcate attributes of professional skills/

employability 91.30% | 8.70%
5. Syllabus was relevant to the needs of society 95.65% | 4.35%
6. There was easy access to prescribed/reference books 82.61% | 17.39%

7. Theoretical concepts of syllabus were supported by Practical/

experiments 95.65% | 4.35%

8. The syllabus was relevant to your future aspirations 86.96% | 13.04%

9.Does program inculcate attributes such as  personality

development/human/social values, professional ethics 91.30% | 8.70%

10. Does the course address about cross - cutting issues/environmental

issues.

82.61% | 17.39%

©On an average 89.56% alumni are agree with the syllabus offered by Mumbai University,
Mumbai whereas on an average 10.43% alumni are disagree.

Some common suggestions given by Alumni are noted here:

Enrich the department of competitive exam cell in our college so that students will take benefits
of competitive exams and related jobs.
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